

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (472) | 17 октября 1940 года | Год изд. 6-й

В срок сдать картофель государству

В первейшую обязанность колхозов по расчетам с государством входит не только хлебосдача, а все виды поставок, в том числе и поставки картофеля. Кроме того, своевременная сдача картофеля разгружает колхоз от излишней работы: не надо будет его перекладывать несколько раз с места на место или высыпать из кулей и опять насыпать.

Передовые колхозы так и делают. Колхоз «Новая жизнь», например, первым выполнил план хлебопоставок и в то же время на 86,5 процента рассчитался с государством по картофелю.

Между тем, как показывает ход сдачи картофеля, руководители многих колхозов откладывают выполнение этого государственного долга на неопределенный срок.

Почти весь картофель в колхозах выкопан. Но сдано его государству всего лишь 16,4 процента к годовому плану. Преступление перед страной!

По данным райуполномоченного из 36 колхозов, имеющих план поставок картофеля государству, 13 еще не начинали сдавать. К таким колхозам относятся «Революция», «Красный май», «Красный птиловец», «Красное знамя», «Гигант» и др.

Черепашьими темпами выполняют план картофелепоставок колхозы «Заря», им. Сталина, «Колос», «Гигант», «Тревога». Здесь сдано картофеля всего лишь от 3 до 8 процентов к плану.

Необходимо остановиться и на

таком факте, что в пяти колхозах картофель еще не полностью убран, оставляется на гибель в мерзлой земле. В колхозе «Путь к социализму» не выкопано еще 0,5 га, в «Красном ордене» — 0,9 га, в «Гиганте» — 0,9 га, в «Красной заре» — 0,5 га и в «Красном знамени» — 2 гектара.

Если по колхозам района план

картофелепоставок выполнен на

16,4 процента, то колхозниками только на 9,8 процента. Новинны в этом не только сами колхозники, но и руководители колхозов, беспечно относящиеся к созданию условий колхозникам для выполнения ими государственных обязательств. Как видно, в стороне стоят и сельские советы.

В этом году на основании правительенного закона к обязательным поставкам картофеля привлекаются также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности.

И, как показывают результаты, они рассчитываются более организованно. На 15 октября рабочими и служащими план сдачи картофеля был выполнен на 42 процента.

Однако это еще далеко неудовлетворительно. Рабочие и служащие имели все возможности раньше рассчитаться с государством.

Картофелепоставки не терпят замедления. В ближайшие дни выполнить обязательства по сдаче картофеля — задача и обязанность каждого колхоза, колхозника, рабочего и служащего.

В Президиуме ВЦСПС

Отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов

В связи с истечением срока полномочий низовых профсоюзных органов Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов решил провести в октябре—ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, а также цеховых комитетов и организаторов профсоюзных групп (профгруппоргов).

Отчеты и выборы низовых профгруппоргов должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов союза на дальнейшее укрепление хозяйственной, оборонной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования и укрепление трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации обязаны так провести отчетно-выборные собрания, чтобы на них бы-

Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», что будто бы в настоящее время происходят переговоры между Англией, Турцией, Советским Союзом, Югославией и Гре-

СОГЛАШЕНИЕ СССР И ФИНЛЯНДИИ ОБ АЛАНДСКИХ ОСТРОВАХ

11 октября в Москве подписано соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах.

С советской стороны соглашение подписал Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. и с финляндской стороны — посланник Финляндии в Москве г. Паасикиви Ю. К.

В статье первой соглашения говорится:

«Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их и не предоставлять их для вооруженных сил других государств.

Это означает также, что никакое учреждение или операционная база, военная или морская, никакое учреждение или операционная база военной авиации, никакое иное устройство, могущее быть использованным в военных целях, не может быть сохранено или создано в зоне Аландских островов как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты для установки артиллерии должны быть срыты».

Статья вторая разъясняет, что надо понимать под названием «Зона Аландских островов». Здесь же дается определение линии и описание географических пунктов, ограничивающих «Зону Аландских островов».

Территориальные воды Аландских островов считаются простирающимися во время отлива на расстояние в 3 морских мили от островов, островков и скал, не находящихся постоянно под водой.

Советскому Союзу предоставляется право, говорится в 3 статье соглашения, содержать на Аландских островах свое консульство, в компетенцию которого, кроме обычных консульских функций, входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье первой соглашения о демилитаризации и неукреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консультский представитель СССР установит обязательства, которые по его мнению находятся в противоречии с имеющимися в соглаше-

нием постановлениями о демилитаризации и неукреплении Аландских островов, он имеет право предложить финляндским властям заявление о производстве совместного расследования.

Это расследование производится консультским представителем СССР и уполномоченным правительством Финляндии в самом строгом порядке.

Результаты совместного расследования фиксируются в протоколе, составляемом в 4 экземплярах, на русском и финском языках, и сообщаются, для принятия необходимых мер, правительствам обеих договаривающихся сторон.

Соглашение вступает в силу немедленно по его подписанию и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в гор. Хельсинки в 10-дневный срок.

(ТАСС),

СВОДКА

о ходе хлебосдачи и вспашки зяби по колхозам района на 15 октября 1940 года

Наименование колхозов	Хлебосдача в проц.	Подъем зяби в проц.
1 Новая жизнь	100,0	58,8
2 Стакановец	93,0	65,5
3 Победитель	92,9	94,6
4 Красн. победитель	78,8	51,4
5 Красная заря	75,2	55,5
6 Заря	72,5	31,1
7 Красный луг	71,3	72,7
8 Революция	63,2	34,1
9 Им. Кирова	61,6	65,3
10 Волды-ян	60,2	81,3
11 Комбайн	59,8	54,3
12 Им. Фрунзе	58,9	23,6
13 Гигант	55,9	81,6
14 Тревога	53,5	48,5
15 Им. Ленина	53,5	47,7
16 Красный орден	53,1	30,1
17 Им. Ворошилова	51,1	77,2
18 Красный май	49,4	103,3
19 Колос	48,1	15,3
20 Красный птиловец	47,1	75,7
21 Им. Сталина	44,4	57,3
22 Красное знамя	41,8	42,4
23 Им. Буденного	40,8	30,9
24 Вперед	40,4	27,2
25 Им. Чапаева	40,0	56,3
26 Путь к социализму	34,4	40,4
27 Трактор	33,1	27,3
28 Красная волна	32,8	28,1
29 Им. Карла Маркса	28,4	86,3
30 Красный флот	22,1	80,0
31 13 лет Октября	20,7	46,5
32 Трудовик	19,8	66,0
33 Путь крестьянина	18,5	59,0
34 7-е ноября	16,7	28,6
35 Путь к победе	9,0	34,1

Тисульская МТС 45,4 48,8

Барандинская МТС 57,5 50,2

36 1-е Мая 100,0 —

37 20 лет РККА 40,6 85,7

38 13 лет РККА — —

Колхозы вне МТС 59,7 54,5

Всего по району 52,5 49,2

МЕДЛЕННО СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Очень медленно сдают хлеб государству в колхозе «Красный флот». За последнюю пятидневку сдано только 46 центнеров зерна, годовой план хлебопоставок выполнен на 40 проц.

Все это объясняется тем, что обмолот хлеба и обработка его идет крайне медленно. До сих пор 17 га ржи не засыпано. Обмолоченное зерно на токах лежит почти под открытым небом, тратится скотом. Зерно в колхозные амбары поступает не взвешенным.

Председатель правления Покатилов совсем отстранился от руководства колхозом. Членов правления он не собирает, с ними не советуется. «Я все равно не буду работать в колхозе — так частенько заявляет Покатилов колхозникам. А. Сергеев.

Хорошо работает тракторный отряд при колхозе «Тревога» под руководством бригадира т. М. Зеленова. Здесь задание по тракторным работам выполнено на 143 процента. Еще лучших результатов добились трактористы отряда т. И. Фролова, работающего в колхозе «Победитель».

Ф. Сухоруков. Зам. директора МТС по расчетам с колхозами.

Сообщение ТАСС

ВОЕННЫЙ УРОК В ШКОЛЕ

(В порядке обмена опытом)

С нынешнего учебного года, согласно «Закону о всеобщей воинской обязанности» (ст. ст. 75 и 77) в 5, 6 и 7 классах школ введена начальная военная подготовка, а в старших классах — допризывная.

Учащиеся с воодушевлением встретили это новшество. Советские ребята любят Красную Армию, интересуются ее жизнью и на уроках военного дела задают много вопросов и внимательно слушают каждое слово военного руководителя. Чувствуется, что они серьезно хотят готовить себя в ряды Красной Армии.

В Тамбовской средней школе, где я являюсь военруком, учащиеся с нетерпением ждали того времени, когда будут у них уроки по военному делу.

И это время настало. Мне хочется на страницах газеты поделиться некоторым опытом своей работы. Вот, например, как прошел первый урок военного дела в 5 классе «Б».

Когда я зашел в класс, все встали и поздоровались. Не успел я еще ответить «Здравствуйте ребята», как некоторые из них тотчас же сели. Не теряя времени я дал распоряжение стоящим садиться и сразу решил это положение исправить в военной форме. Обясняю, что при входе учителя в класс они обязаны только встать, встретить вошедшего глазами, поворотом головы в сторону вошедшего и провожать его глазами до места, до столика, ни в коем случае первыми не здороваться, стоять в положении «смирно». Здороваться будет первым учитель, а они в один голос должны ответить «Здрасте...» и лишь тогда садиться, и то только по распоряжению учителя.

Все это мы проделали на практике, тотчас же.

Вторая часть урока прошла в обмене учащимися о целях ведения в 5—7 классах началь-

ной военной подготовки. Третья часть урока была занята темой: «Название строев и команд». Свое объяснение я подкреплял практическим показом.

В конце урока учащиеся сделали короткие записи, продиктованные мною по строевому уставу пехоты, а две три минуты я использовал на вопросы учащихся. Так, например, прошел первый урок военного дела.

Особое внимание я уделяю 8 классу, где введена допризывная военная подготовка. Учитывая то, что занятия введены только впервые, что 8 класс начальной подготовки не проходил в 7 классе, следовало сделать в начале занятий отступление на общее ознакомление. Так, например, на первую тему: «Для чего нужна допризывная военная подготовка».

Отведен один час, что, безусловно, не удовлетворяет ни учащихся, ни руководителя. Только на ознакомление с «Законом о всеобщей воинской обязанности» я занял 2 урока и считаю, что общего положения программы не нарушил, если не считать формального.

Ибо в этом — основа занятий. А в дальнейшем, использованный час можно безболезненно выкроить из третьего предмета программы, учитывая, что физическое воспитание и строевая подготовка включена в программах всех военно-оборонных кружков.

Уже с 6 урока 8 класс я разбил на звенья и назначил руководителей из лучших учеников-отличников.

В дальнейшем имею целью руководителей звеньев использовать как командиров отделений, поручая им тренировку по пройденной теме, например, в строевой подготовке: повороты наместа, движение шагом и проч.

Особое внимание обращаю на дисциплину учащихся, поведение их во время хода урока. Ни в коем случае не даю отдельным учащимся отвлекаться другим де-

лом, делать записи во время общения, задавать всплескные вопросы, реплики шуметь и разговаривать.

Если же необходимо записать, то записывают только под диктовку или с доски.

При вопросах к учащимся всегда требую отвечать коротко и понятно без всяких предварительных пояснений и оговорок.

С большим желанием ребята готовятся к сдаче норм на различные значки. Мною организованы и работают 4 оборонных кружка: ЮВС, ПВХО, ГСО и ВС 1 ступени.

Я обращаюсь ко всем военрукам школ нашего района обменяться опытом своей работы на страницах районной газеты, что поможет поставить военное дело в школе на должную высоту.

К. Агеев.
Военный руководитель Тамбовской средней школы.



В Амурской Краснознаменной Флотилии.

Отличник боевой и политической подготовки, младший коммандир, комсомолец А. М. Коровин.

Фото В. Байдалова.

фото-Клише ТАСС.

Обзор иностранных телеграмм

Как сообщает Германское информационное бюро, германские авиации попрежнему сосредоточивает основной удар на Лондоне. За последнее время каждую ночь в налетах на Лондон принимают участие от 200 до 300 германских самолетов. В течение 11 октября германские самолеты сбросили бомбы в 48 пунктах лондонского района. Возникли большие пожары. Ожесточенной бомбардировке подвергаются также военные объекты в Южной и Центральной Англии. Сильно пострадали от бомбардировок английские порты Ливерпуль и Беркенхед.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 12 октября английские военно-воздушные силы предприняли широкие операции против военных объектов Германии и на занятой ею территории. Бомбардировки подверглись доки Гамбурга, Вильгельмсхафена, аэропорты в Голландии, а также французские и бельгийские порты на побережье пролива Ла-Манш. В военных действиях в Ла-Манше в ночь на 11 октября принял участие британский военно-морской флот. Тяжелые и легкие корабли бомбардировали скопления германских судов в порту Шербурга. В ночь на 13 октября английские самолеты сбросили бомбы на электростанцию, газовый завод и крупные товарные склады в Берлине.

Как сообщают сводки воюющих держав, в военных действиях в Африке попрежнему активно уча-

ствует принимает авиация как той, так и другой стороны.

По сведениям итальянского коммандования в ночь на 12 октября итальянские корабли атаковали в Средиземном море близ острова Мальта английскую эскадру. Один английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены повреждения. Итальянские потери 2 миноноса и один эсминец. Утром 12 октября английская эскадра была атакована итальянскими самолетами. Авионосцы, входивший в состав эскадры, поражен бомбом крупного калибра, поврежден также один английский крейсер.

В Северной Африке итальянские моторизованные части, отступив бронетанковые части англичан, продвинулись на 30 км к востоку от Сиди-Барра (египетский порт на побережье Средиземного моря).

В Дейтоне (США, штат Огайо) с речью по радио выступил президент Соединенных штатов Рузвельт. Никакая комбинация враждебных стран Европы, заявил он, не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя, и не приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии.

Продовольственное положение во Франции продолжает обостряться. Выступивший с речью по радио французский министр сельского хозяйства Казио заявил, что принятые правительством мероприятия не привели к увеличению имеющихся ресурсов. Урожай в неоккупированной зоне в этом го-

ду плохой. Морская блокада не позволяет ввозить продовольственные товары из других стран. Острый недостаток в вагонах и паровозах затрудняет распределение продовольствия в стране. Кроме того, заявил Казио, необходимо учесть, что французское правительство должно поставлять продовольствие для оккупационной армии.

Безработица в стране не уменьшается. Французское правительство издало декрет, согласно которому увольняются с работы все женщины, занятые на предприятиях общественного пользования. Ограничиваются применение женского труда на частных предприятиях. Американские телеграфные агентства сообщают, что в дальнейшем во Франции предполагается полностью отстранить женщин от работы на частных предприятиях.

Из Чунцина сообщают, что в Хайнане (порт Французского Индо-Китая) высадилось уже 36000 японских солдат. Высадка войск еще продолжается. Часть японских войск переправлена к главному городу страны — Ханою. Общее число японских солдат, которые должны быть высажены во Французском Индо-Китае, еще не известно.

По франко-японскому соглашению число их не должно превышать половины общего числа войск Французского Индо-Китая (численность войск французской колонии — 100 тысяч человек).

(ТАСС).

Проверить хранение картофеля

Апробация колхозных посевов картофеля показала, что в нынешнем году, в результате сухого лета, клубни картофеля не подвергены заболеванию фитофторой. В незначительной степени эту болезнь имела и ботва.

Несмотря на это апробаторы рекомендовали перед уборкой картофеля скосить ботву, копать картофель в сухую погоду. Однако в ряде колхозов эти предупредительные мероприятия не были осуществлены. В таких колхозах не только не исключены, но уже имеются случаи заражения картофеля фитофторой в хранилищах (колхоз «Красный победитель»).

А вследствие теплой осени, в хранилищах держится высокая температура, и клубни подвергаются еще и другой болезни — мокрой гнили.

Поэтому организация хранения картофеля сейчас имеет исключительное значение. Надо проявить максимум внимания, чтобы уберечь весь урожай картофеля от каких-либо заболеваний.

Необходимо прежде всего проверить состояние картофелехранилища и привести его в надлежа-

щий порядок. Оно должно быть сухим, с хорошей вентиляцией и с температурой от 1 до 3 градусов тепла. Перед засыпкой картофеля его нужно продезинфицировать.

Нельзя также ссыпать картофель в хранилище прямо с полосы. Нужна профилактика. Все клубни, засыпанные в закрома, должны быть здоровыми и сухими.

Для этого необходимо картофель тщательно отсортировать, все зараженные, гнилые и побитые клубни надо удалить. Если картофель сырой, его надо просушить.

Вредно также засыпать картофель толстым слоем. При этом от давления верхних клубней раздавливаются испорченные нижние и жидкостью гнили заражают здоровые клубни. К тому же, когда картофель лежит тонким слоем, его легче проверить, а при надобности можно и пересортировать.

Г. Моряков.
Старший агроном
Барандинской МТС.

Маленький фельетон

«Поспели и людей насмешили»

Прочитав свежие газеты, начальник Берикульского золотопродуктыва Курышев громко произнес:

— Нет, дальше ждать нечего! Нужно быстрее, как можно быстрее, созвать собрание. Мы отстаем!

И вот вечером срочно созывается необычайное собрание работников конторы.

— Вы знаете, сейчас по всей стране развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, — убедительно разъяснял Курышев, — а мы отстаем. Отставание нужно ликвидировать.

На собрании была дана установка: срочно всем сотрудникам золотопродуктыва включиться в предоктябрьское соревнование. Начали с начальства. В протоколе паскоро записали (приводим словами):

1) Начальнику кадров Кирсанову. Укомплектовать (вероятно, срочно). — С. И.) штат ответственно-подотчетных лиц проверенными и вполне заслуживающими доверие иметь на подотчете государственные ценности. (Неужели в золотопродуктыва работают столь безнадежные люди? — С. И.).

Можно было бы и дальше продолжать эти записи, но нам кажется довольно.

Чинуши из Берикульского золотопродуктыва опошляют великое ленинское социалистическое соревнование. Они сидят в конторе и довольствуются своими обязательствами. Созерцают, вероятно: «Мы все же не отстали!»

Нет, придется возразить им, отстали и на много отстали. И уместно будет спросить у руководителей Берикульского золотопродуктыва: знают ли они, что такое социалистическое соревнование?

Сергей Иванов.

Покровитель спекулянту

Матренина временно работала поваром и замещала заведующего столовой на угольной шахте Кийской ЦЭС. В это время Матренина сделала большой засол огурцов, засол не удался. Не долго думая, Матренина все эти огурцы вывалила в помойную яму без веса и меры.

После этой проделки Матренина стала приносить в столовую свои собственные огурцы и продавать их по спекулятивным ценам, вырученные деньги брала себе.

Обо всей этой махинации прекрасно знает уполномоченный золотопродуктыва Касьянов, но скрывает браконьер и спекулянта, мер к оформлению документов не принимает.

УШАКОВ, АДАМЕНКО,

При вновь организованном в Тисуле ПРОМКОМБИНАТЕ начала работать

слесарная мастерская. Принимаются в ремонт пищущие машинки, арифметеры, патефоны, охотничий ружьем, самовары, мясорубки и проч. металлические изделия культурного и хозяйственного обихода.

Здесь же требуются слесари, жестянщики и столяры для вновь открывающейся столярно-мебельной мастерской.

Обращаться: ул. Ленина, 92.